

冰雪高速路上受困返乡人 被沿途村民的爱心暖到了

这个初春,在冰雪交织的湖北、安徽,春运变成了最大的挑战,不少返乡人被堵在了回家的高速路上,这时候,沿途村民全家甚至全村总动员,为被困在附近路上的春运返乡司乘人员送去开水和食物,他们用最朴实的行动温暖了困境中的返乡人。

被困在湖北孝感大悟收费站附近23小时的货车司机田峰说:“我从杭州回老家荆州,途中遇到雪情滞留。附近群众冒着大雪给我们送来了方便面和开水,有的还把家里做好准备过年的好吃食拿来了,这些看似简单、热乎的食物不只是填饱了肚子,他们的善举更深深感动了我们,这是实实在在的人间温情和关爱。”

“我在武汉一所大学上学,是土生土长的本地人,我特别能理解还在路上的游子,他们明知

这种天气返乡的路不会很顺畅,但还是抵挡不住回家与亲人团聚的热情。这不是单纯的回家,而是一种思念家人的心情!”给高速路上司乘人员送食物的刘晨悦说。

湖北交投京珠运营公司工作人员告诉记者:“公司运营的每个收费站都是救助站、服务站,可提供车辆应急防滑链、修车工具以及免费的热水和应急食品,提供取暖场所。”

连日来,安徽也遭遇暴雪封路。46岁的黄安强在合肥一家装饰公司工作,前几年春节忙于工作未能回老家与父母团聚,他今年提前安排好工作后携妻带子自驾回老家过年,不料困在金寨段高速。他说:“已经堵了20多个小时,路上的车队长看不到头后看不到尾,出门时带的吃喝已耗尽,幸好有附近村民的帮助,要不



爱心资助。

然一家三口在路上就得忍受饥饿。”

黄安强说:“接过他们送来的饼干、泡面、开水,我老婆感动得不成,执意要给老乡口袋里塞200元,被老乡婉言拒绝。没顾

上吃,就立马在朋友圈写了一句肺腑之言:希望城里的人见到安徽老乡,请善待!”

金寨村村民杨程录说:“在手机里看到很多人被困在高速路上后,我们组织了50多名村

民,有的搬来泡面,有的提着开水,有的抱着饼干和牛奶,踩着七八厘米厚的雪,徒步走了1公里山路,将这些急需物资送给困在路上的返乡人,以解他们的燃眉之急。”

“一场大雪又让我们看见了国人的团结,感动!”

“他们善良的面孔,爱心的行动,给路途中的人们带来的温暖,必须给他们点赞!”

“这就是金寨老区人民,寒风中诠释着什么是雪中送炭!”

“积雪能堵住高速公路,但是堵不住炙热温暖的人心!”

……

暖哭了!暴雪导致高速堵车,村民争相送食物,神州大地的网友也被朴实的村民暖到了,感动了,他们纷纷留言。

奔流新闻·兰州晨报
记者 武永明

女教授博导质疑被取消招生资格 北京计算科学研究中心:其去年已提交离职申请

2月4日晚,“杰青”教授、博导薛鹏发布视频,表示自己招生资格被取消,疑遭打压。2月5日,北京计算科学研究中心发布《严正声明》称,薛鹏教授此前提交了离职申请,本着对学生负责的态度停止了薛鹏教授的招生资格。

在视频中,薛鹏手持身份证讲述说,今年2月1日收到的研究生招生导师目录中没有她的名字。她事先没有得到任何通知,在不知情的情况下被学校剥夺了招生资格。

2月5日上午,北京计算科学研究中心发布《严正声明》称,薛鹏教授于2023年7月26日正式向中心提交了离职申请,按照告知期,明确将于2023



手持身份证的薛鹏。视频截图

年10月31日离职。本着对学生负责的态度,中心在2023年8月31日报送的2024年度研究生招生专业目录中停止了薛

鹏教授的招生资格。2023年10月24日中国工程物理研究院研究生院正式发布了2024年研究生招生专业目录。

当天,对北京计算科学研究中心的声明,薛鹏在社交平台发布视频予以回应。薛鹏说,自己是在2023年7月底提出了希望10月24日正式离职,但是研究中心并没有同意或者配合她办理离职。北京计算科学研究中心要求她去基金委申请杰青项目的终止,并且放弃“杰青”称号。而对于研究中心的要求,薛鹏觉得不合理,但还是与研究中心沟通,表示继续留在研究中心将杰青项目完结。

奔流新闻·兰州晨报
记者 张鹏翔

四川一名女子 被丈夫身上浇白酒烧伤?

近日,四川凉山一女子在社交媒体发布视频,称长期被丈夫殴打,甚至被用酒点燃严重烧伤。2月5日,凉山州妇联和越西县网信办回复记者,正在调查核实中。

女子发布的多条视频显示,脸部及上身部位被严重烧伤。女子在视频中自称家在四川省凉山越西县,今年36岁,和丈夫结婚14年,目前有两个小孩。去年8月14日,她在外面被丈夫殴打,之后被拽回家中。“先烧毁了我的身份证,然后他往我身上浇白酒,用打火机点燃。”女子说,丈夫不顾她的求救,冷笑着看着她在火焰里哀嚎。丈夫的弟弟随后把她送往医

院救治,自己之后也报了警,没过几小时丈夫被放出来了。“警察说没有证据直接证明是我老公烧伤的我,至今逍遥法外。”

女子自称经常遭遇家暴,还有一次把女儿丢下楼。“我也去法院起诉离婚,最后在法官的劝说下放弃。”女子说,这次被烧伤后,是娘家人一直在照顾她。“我现在非常绝望和无助,希望大家帮我讨回一个公道。”

2月5日上午,记者联系越西县网信办采访,工作人员称目前当地公安机关已经对此展开调查。凉山州妇联工作人员告诉记者,已经关注到此事,正在核实了解。

奔流新闻·兰州晨报
记者 张鹏翔

男子小区门口偷抱小孩当场被擒? 广东汕头警方:正在调查



男子被制服。视频截图

2月4日,广东汕头,有网友发布视频称,有人在一小区门口准备偷抱别人的小孩,被发现后,周围居民合力将其制服。2月5日,记者从事发地辖区派出所获悉,确实接到过警情,目前正在调查中。

视频中,一小区门口,多名群众将一男子摁倒在地,男子连连

告饶“我错了,我错了,我不敢了……”据发布视频的网友介绍,事发2月4日晚间,广东汕头澄海区“宜居华庭”小区门口,一名三十岁左右的男子偷抱一小孩,孩子父母发现后呼喊求助,很快就有附近的居民围上去将男子围起来,后来围上来的人越来越多,男子被人摁倒在地制服。

“孩子是安全的”,该网友称:“被制服的男子一直在求饶、认错,希望大家放过他,但是这种人太可恨了……”另外一段视频中,男子被摁倒在地,有人问其为何要偷抱孩子,男子只是一再认错求饶,但始终不回应偷抱孩子的原因。随后,现场居民报警。

2月5日,记者从汕头市公安局澄海分局澄海派出所获悉,警方已接到该警情,至于男子是否是人贩子,正在调查中,具体情况以公安机关通报为准。

奔流新闻·兰州晨报
记者 张秀芸

网友举报四川一隧道 工程质量存安全隐患半月无果 当地交通质监站:不了解调查情况

近日,有网友举报中铁北京局二公司承建的宜威高速公路走马岭隧道存在质量安全隐患,四川省交通工程质量监督站表示将介入调查。目前已经过去半月时间,但举报者至今没收到任何调查结果。2月5日,记者采访四川省交通工程质量监督站多个部门,均表示不了解调查情况。

网友称,由中铁城市发展投资集团有限公司(宜宾公司)投资、中铁工程设计咨询集团有限公司设计、中铁北京局二公司承建的宜威高速公路D2合同段走马岭隧道,位于四川

省宜宾市长宁县双河镇笔架村,根据设计,V级围岩系统锚杆采用R25中空注浆锚杆施工,由于中铁北京局项目部未提供R25中空注浆锚杆,在施工过程中,采用Φ22钢筋锚杆代替,改变了设计施工方案,隧道存在质量安全隐患。

1月16日,奔流新闻报道此事后,一名自称中铁北京局二公司法务人员联系到记者,表示走马岭隧道已经通车了,其间经两次第三方检测都是合格的。1月17日,四川省交通工程质量监督站工作人员表示,已经根据媒体报道对网友

举报内容进行核查。举报人随后向四川省交通工程质量监督站提交了举报材料。

2月4日上午,举报人王先生告诉记者,近期中铁北京局二公司的人找到他,希望他不要再举报,但没有收到四川省交通工程质量监督站的调查结果。

2月4日、5日,记者先后联系了四川省交通工程质量监督站多个部门,都表示不了解调查情况,将向相关人员了解后回复。截至记者5日15时发稿时,未收到任何回复。

奔流新闻·兰州晨报
记者 张鹏翔